

6. III. 2017. Mt 25,31-46 Zvezdana, Viktor, Marcijan, Ruža, Agneta	<i>Što god u iniste jednomu od ove moje najmanje braće, meni u iniste.</i>
7. III. 2017. Mt 6,7-15 Perpetua i Felicita, Bogoljub, Efrem, Tereza	<i>Vi, dakle, ovako molite: »O e naš, koji jesi na nebesima...«</i>
8. III. 2017. Lk 11,29-32 Ivan od Boga, Boško, Ivša, Filemon	<i>Naraštaju se ovom nećerke dati znak doli znak Jone proroka.</i>
9. III. 2017. Mt 7,7-12 Franciska, Fanika, Nedjeljko, Neda, Dominik Savio	<i>Tko god ište, prima.</i>
10. III. 2017. Mt 5,20-26 Emilijan, Emil, Makarije, Kajo, Simplicije	<i>Idi i najprije se izmiri s bratom</i>
11. III. 2017. Lk 7,36-50 Tvrtko, Blanka, Kandid, Firmin	<i>Oprošteni su joj grijesi mnogi jer ljubljao je mnogo.</i>
12. III. 2017. Bernard, Budislav, Maksimilijan, Fina	DRUGA NEDJELJA KORIZME Post 12,1-4a Ps 33,4-5.18-20.22 2 Tim 1,8b-10 Mt 17,1-9 <i>Lice mu zasja kao sunce.</i>

Nedjeljni liturgijski listi varaždinske katedrale

Izdaje: Varaždinska katedrala, Pavlinska 4

odgovara: dr. sc. Mario Kopjar

web stranica: www.biskupija-varazdinska.hr



LITURGIJSKI LISTIĆ varaždinske katedrale

5. ožujka 2017.

Godina XVI.



Broj 15 (795)

Prva nedjelja korizme

Prvo čitanje: Post 2,7-9; 3,1-7

Psalam: 51,3-4.5-6a.12-14.17

Drugo čitanje: Rim 5,12-19

Evangelije: Mt 4, 1-11

OSNOVNE SMJERNICE KOJE SE TI U LITURGIJSKIH SLAVLJA U KORIZMENO VRIJEME

✍ Na svetkovine i blagdane, kao i u osobitim slavljinama govori se “Slava”.

✍ Otpjev prije evanđelja “Aleluja” se izostavlja sve do uskrsnog bdjenja. Umjesto njega govori se: “Slava tebi Kriste, kralju vječne slave”

✍ Ako se ženidba slavi u korizmi, mladence treba upozoriti da se ne zaboravi pokorniki značaj korizmenog vremena, te da se uzdrže od pompozno slavlja.

✍ U našoj biskupiji zabranjuje se vjenčanje na Veliki četvrtak, Veliki Petak, Veliku Subotu i na Uskrs.

ŠTO SU TO KVATRE I NA ŠTO OBVEZUJU VJERNIKA?

Kvatre (lat. *quattuor tempora*) su osobiti dani u kojima se Crkva od davnine, prateći ciklus godišnjih doba, posvećuje molitvama, djelima pokore i ljubavi. Neka idu za dobro Crkve i čitavoga svijeta. Bog nas poziva da uđemo u zajedništvo s njim. Ostvarenje zajedništva s Bogom prije i naša (ljudska) grješnost. Grješni smo porođenju (Ps 51,7), prijestupom našega praoca grijeh je ušao u svijet (Rim 5,12) i otad stanuje u ljudskom najnutarnijem ja. Grješni smo i osobnom krivnjom uvijek kad zatamnimo Kristovu ljubav. Zato odgovor na Božji poziv zahtijeva od nas u polazištu obraćenje i stav kajanja. To je razlog da obraćenje i pokora zauzimaju znatno mjesto u biblijskoj objavi i u životu Crkve.

Kvatre su tematski usmjerene. One se nazivaju prema godišnjim dobima. Zato ih i zovemo: Proljetne, Ljetne, Jesenske i Zimske. Proljetne porođenju na početku korizme i posvećenje su pokori i obraćenju. Ljetne porođenju nakon Pedesetnice i posvećenje su uspjehu ljudskoga rada i za urod zemlje. Jesenske porođenju sredinom rujna i posvećenje su molitvi za duhovna zvanja te za izgradnju katoličke mladeži. Zimske započinju pred Božić i posvećenje su kršćanskoj dobrotvornosti i zahvali Bogu za njegovo dobroinstvo na duhovnom i materijalnom polju.

NAPREDOVATI NAM JE U SHVAĆANJU KRISTOVA OTAJSTVA

Svako nas vrijeme korizme iznova poziva i potiče da proživljavanjem liturgijskih slavlja iz dana u dan napredujemo u razumijevanju Kristovog spasenjskog otaštva te takvi nastojimo u svoj život u djelo provesti kraljevstvo Božje, da slijedimo Isusov primjer. Dakako, važno je imati na umu cjelokupno djelo spasenja koje je u naumu Božjem od početka svijeta.

Ovijek je vrhunac Božjeg stvaranja, kojemu je sve prije njega stvoreno podređeno i usmjereno za njegovo dobro. Tu je uvijekovo dostojanstvo na visokoj razini. Ovjek je usmjeren na svojeg Stvoritelja, teži upoznatiga i ostati s njim. U darovanoj mu slobodi uvijek se može i okrenuti protiv Boga, može potpuno promašiti smisao svog života, može krenuti putem zla i tako zapravo iznevjeriti svojeg Stvoritelja, koji ga je stvorio za sebe.

Pavao nas hrabri jer smo po Kristu i s Kristom opravdani – dogaa se novi počinak, novi susret prijateljstva i povjerenja uvijek s Bogom Ocem. On je u svojem planu spasenja po životu, muci, smrti i uskrsnu u Kristovom sve ljude prigrlio, prihvaća sve ljude kao svoje sinove i keri te ponudio spasenje svima koji mu se obrate nasljeđuju i njegovoga Sina u suradnji s Duhom Svetim.

Prvi je Adam svojim NE Bogu na sve ljude prenio izvornu grešnost, doveo je ljude u stanje nesposobnosti za trajno prijateljstvo sa Stvoriteljem. Drugi je Adam – Krist, iz poslušnosti prema Ocu i solidarnosti prema ljudima svojom žrtvom na križu, svim ljudima vratio izgubljeno dostojanstvo istinskog djeteta Božjega, uživanje u pravdi Božjoj. Bog je u svom planu spasenja po smrti i uskrsnu u Isusovu ponudio spasenje za sve ljude: koji mu se obraćaju u Kristu po Duhu.

Isus nam svojim primjerom pokazuje put kao nam se boriti i opirati Zlomu. U kušnjama Isus nije podlegao napastima i izabrao ono što mu je lakše nego, molitvom, postom, čitanjem i razmatranjem Božje riječi i u osami, osluškuje Očev glas. Pavao se u napastima prikazuje kao poznavatelj Biblije, na vrlo profinjen način uvlači se u naše živote i nudi razne pogodnosti. Služi se poluistinama, dok mu se Isus suprotstavlja cjelovitom objavom riječi Božje.

Isus nas poziva da se u ovoj karizmi u kušnjama suprotstavimo ponudama protivnika uvijek te tražimo snagu za vjernost Ocu u vršenju njegove volje u svakodnevnom životu. Odrecimo se ogovaranja, klevetanja i vrijetanja Božjeg imena umjesto jutarnje kave i popodneve okolade!